XXXXXXXXXX LİSESİ XXXXXX ÖĞRETİM YILI 1.DÖNEM ALMANCA DERSİ ZÜMRE ÖĞRETMENLER KURULU TOPLANTISI

 Toplantı Tarihi

: 
 Karar No


: 
 Toplantı Yeri

: 
 Toplantıya Katılanlar
: 
GÜNDEM MADDELERİ

1. Açılış ve yoklama,
2. Gündem maddelerin okunması ve değerlendirilmesi,
3. Bir önceki yılın “Zümre Öğretmenler Kurulu” kararlarının okunup değerlendirilmesi,
4. Sınıflara göre ders dağıtımı,
5. Almanca Dersinin Türkçe ve İngilizce Dil Bilgisi İle İlişkisi,
6. Uygulanacak Teknikler ve Yöntemler (Dil ve Gramer İlişkisi),
7. Yıllık Planların Kontrolü ve Takip Edilmesi

8. Ölçme ve değerlendirme,
9. Dilek ve temenniler.

GÜNDEM MADDELERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ

1. Madde
: Açılış ve yoklama


Almanca öğretmeni XXXXXXXXX başkanlığında toplandı. Yapılan yoklamada, Almanca Öğretmeni XXXXXX’ın hazır bulunduğu görüldü.
2. Madde
: Gündem Maddelerin Okunması ve Değerlendirilmesi


Zümre başkanı XXXXXX gündem maddelerini okudu, çıkarılacak veya eklenecek madde olup olmadığını sordu. Gündem maddeleri yeterli görülerek, oybirliğiyle kabul edildi. Alınacak kararların eğitim ve öğretime hayırlı olması dileğiyle toplantıya başlandı.

 3. Madde
: Bir önceki yılın “Zümre Öğretmenler Kurulu” kararlarının okunup değerlendirilmesi

XXXXXX öğretim yılı 1. ve 2. kanaat döneminde yapılan zümre toplantılarında alınan kararlar ve toplantı tutanakları Almanca Öğretmeni XXXXXXX tarafından okunarak gözden geçirildi ve 2019-2020 öğretim yılı genel bir değerlendirilmesine geçildi. Geçen yıl alınan kararlara uyulduğu konusunda ortak kanıya varıldı.
4. Madde :
Sınıflara göre ders dağıtımı

Geçen yıl uygulamaya konduğu gibi bu yıl da 9. ve 10. sınıfların derslerine XXXXXX, 11 ve 12. sınıfların derslerine ise XXXXXX girecek.
5. Madde
: Almanca Dersinin Türkçe ve İngilizce Dil Bilgisi İle İlişkisi

Türkçe ve İngilizcenin gramer yapısında faydalanmak gerektiğini ve Almancada başarılı olabilmek için Almancayı ana dil ile karşılaştırmanın yanı sıra özellikle birinci yabancı dil olan İngilizce ile de karşılaştırmanın çok faydalı olacağını XXXXXX ifade etti. Böylelikle derste, Almancanın İngilizceyle olan benzerliğinden, pek çok sözcük ve dil bilgisi yapılarından faydalanılması gerektiğini söyledi. Hedef dil Almancanın yalnızca ana dil ile değil, 1. yabancı dil ile de bilinçli bir şekilde karşılaştırılmasına,  benzerlik ve farklılıkların ortaya konulması için öğrencilere fırsat verilmeli yani öğrencilerin kendileri bazı benzerliklerini ve farklılıklarını bulmalıdır. Bu sırada olumsuz/başarısız aktarıma; yani İngilizcenin etkisiyle, yeni öğrenilen yabancı dilde yanlışlar yapılabileceğine, dikkat çekilmelidir. Ancak yine de olumlu aktarım; yani İngilizce ile hedef dil arasındaki benzerliklerin öğrenmeyi kolaylaştırdığı olasılığı daha yüksektir. Bu iki dilin birbirine olan yakınlığı, Almancadaki birçok sözcüğün ve dil bilgisi yapılarının anlaşılmasına yardımcı olmakta ve keşfederek öğrenmeyi kolaylaştırmaktadır. Bu nedenle 2. yabancı dil dersinde öncelikle anlama ön plandadır ve bu da öğrencilerin daha zor ve ilgisini çeken metinlere geçişini hızlandıracaktır.  Ayrıca 1. yabancı dilin öğrenilmesi sırasında edinilen stratejilerden 2. yabancı dilin öğreniminde de faydalanılabilinir. Bu nedenle, yabancı dil öğreniminin kendisi Almanca dersinin de temeli olmalıdır. Ancak bunu yaparken her iki dildeki benzerlik ve farklılıklardan doğan hatalar önceden belirtilmelidir ve zaten söylenenlerinin hepsi zaten 22.06.2004 tarih ve 112 Sayısında belirtilen 2.(ikinci) Yabancı Dil Almanca Dersi 9/10.sınıf Müfredat Programında mevcut olduğunu söyleyerek sözlerine devam etti ve karar maddesi olarak bu konuşanlar alındı.

6. Madde
: Uygulanacak Teknikler ve Yöntemler (Dil ve Gramer İlişkisi)

Bilişsel edinim ve karşılaştırmalı düşünme yetisinin gelişmesiyle dil öğrenmenin üzerinde büyük bir etkisinin mevcut olduğunu XXXXXX vurguladı. Almancanın farklı ve bağımsız bir dil olduğu hiç unutulmaması gerektiğini vurgulanması gerektiğini ve II. Yabancı dilde Gramerin öğretilmesinin üzerinde fazla durulmaması gerektiğini sadece öğretilmesi gereken temel gramer konuların özet bir şekilde verilmesinin çok faydalı olacağı üzerinde duruldu. Zaten konuyu işlerken öğrencilerin bunları kendi kendilerine edinebilecekleri ve yapılar verilirken ders esnasında gramer üzerinde durulması gerektiğini ayrıca bir ders saati ayırmaması gerektiği gramer sonuç olarak, iletişim yâda yetkinlik temelli öğretim yaklaşımları bazen gramer eğitimini büyük ölçüde sınırladığını XXXXXX ekledi.

7. Madde
: Yıllık Planların Kontrolü ve Takip Edilmesi

Zümre Başkanı XXXXXX 2551 sayılı Tebliğler Dergisi’nde yer alan “ Eğitim-Öğretim Faaliyetlerinin Planlı Yürütülmesine İlişkin Yönerge”nin branş dersleri ile ilgili bölümlerini okudu. XXXXXX “Bildiğimiz gibi her alanda başarılı olmak için planlı çalışmanın önemi büyüktür. Neyi, ne zaman, nerede, nasıl, ne kadar yapacağız sorularının cevabı, iyi bir planlamayla verilmelidir. Plansız bir dersin asla amacına ulaşamayacağı aşikârdır. Bundan dolayı bütün derslerde planlı bir çalışma yapmalıyız. Buna göre çalışama takvimi doğrultusunda çalışma günleri belirlenmiştir. Toplam çalışma haftası belirlenerek yıllık Planların bu doğrultuda yapılmasına karar verildi. Resmi tatil kabul edilen özel günler ve haftalar belirlenmiş ve yıllık planlar hazırlanırken bunların göz önünde bulundurulması gerektiğini zümre başkanı XXXXXX tarafından belirtildi. Ayrıca: “Standart bir plan yoktur. Plân, okul ve öğrenci şartlarına uygun olarak esnek ve gelişmeye açık olmalı hatta sınıfların seviyelerine değişkenlik gösterilmesi gerekiyor.’’ dedi. Yıllık planların çalışma takvimi esas alınarak düzenlenmesi gerektiği esas alındı. 9 ve 10. Sınıfların yıllık planların yapımını XXXXXX, 11 ve 12. sınıfların yıllık planını ise XXXXXX üstlendi. Bu yıl 9. ve 10. sınıflarda bu yıl yeni çıkan Plus Deutsch kitabının ilk dört ünitesi, 11 ve 12. sınıflarda ise son dört ünitesi işlenecektir.

8. Madde
: Ölçme ve değerlendirme

Almanca Öğretmeni XXXXXX yabancı dil eğitiminde, ölçme ve değerlendirme iletişim yetisini ve dili bağımsız olarak kullanabilmeyi ve derslerde kazanılan farklı becerileri sınanmalı ve dil bilgisi kuralları mümkün olduğunca ara testlerle sınanmalıdır. Yazılı sınavlarda ağırlıklı olarak öğrencinin iletişim yetisi ve öğrendiği yabancı dili bağımsız olarak kullanabilmesi değerlendirildiğinden, bu tür bilgi ölçen testlere bu sınavlarda mümkün olduğunca az yer verilmelidir. 


Zümre başkanı XXXXXX anadile hâkimiyet ikinci bir dilin gramerinin de herkes tarafından öğrenebileceklerine bir delil olduğunu ve mutlaka Almanca Gramer konuları işlerken Türkçe Dilbilgisinde vermesinin çok faydalı olacağını ifade etti. Öğrenciyi düşünmeye yöneten, yalnız mekanik cevaplar içermeyen alıştırmalar aynı zamanda eğlenceli olacaktır. Öğretim metotlarının belirlenmesi konuların özelliğine göre derslerde soru- cevap, okuma, anlatım, dramatizasyon amaçlı tartışma, tüme varım, tümdengelim yöntemlerinden bir veya bir kaçının kullanılmasına karar verildi. Konuların somuttan soyuta, kolaydan zora, basitten karmaşığa doğru anlatılması uygun bulundu. Diksiyonu zor olan metinlerde örnek okumanın öğretmen tarafından birkaç kez yapılmasının faydalı olacağı belirtildi. Yönetmelik gereği haftada iki saatlik derslerde en az iki yazılı iki sözlü notu verilmesi ve sözlü notlarının anında öğrenciye söylenilmesi.
9. Madde
: Dilek ve temenniler.


Zümre Başkanı XXXXXX dersimizle ilgili her türlü konuyu ele aldık. XXXXXX Eğitim-Öğretim yılı önceki yıllara nazaran daha başarılı ve verimli geçeceğini düşünüyorum. Eklenecek ve görüşülecek başka bir konu olup olmadığı soruldu. Toplantı tutanağının çoğaltılarak bir örneğinin okul idaresine verilmesi, bir örneğinin de zümre öğretmenlerin dosyalarında bulunması gerektiğini belirtti. Toplantı XXXXXX Öğretim yılında yapılacak Çalışmalarla Türk Milli Eğitiminin amaçlarına uygun olarak Milli, Ahlaki ve insani değerleri geliştirerek öğrencilerimize milletimize ve insanlığa yararlı iyi ve verimli vatandaş olarak eğitilebilmesi temennisiyle kapatılmıştır.
ALINAN KARARLAR
1. XXXXXX eğitim-öğretim yılında XXXXXX  9 ve 10. sınıfların derslerine, XXXXXX’ın ise 11 ve 12. sınıfların derslerine girmesine karar verildi.

2. Şube paylaşımına uygun olacak şekilde 9 ve 10. sınıflara ait yıllık planları XXXXXX’in, 11 ve 12. sınıflara ait yıllık planları ise XXXXXX’ın hazırlamasına karar verildi.

3. Dil bilgisi kurallarının mümkün olduğunca sadece ara sınavlarda sınanmasına karar verildi.
                                  XXXXXX


      XXXXXX
                  Almanca Zümre Başkanı
Almanca Öğretmeni
UYGUNDUR

XXXXXX 

Okul Müdürü
